

нось и размѣна на това, което произвеждаме въ повече.

Господа,

Усилията на представителитѣ на работящиятъ земята народъ и неговата интелигенция не могатъ и не бива да се изчерпватъ само въ технически подобрения, само въ това да научимъ народа си да произвежда повече, като го снабждаме съ по-съвършенъ земеделски инвентаръ, съ отбрани семена, съ торове и пр. Всичко това е, разбира се, много важно, но само то не е достатъчно. Необходимо е още да се изучаватъ съ компетентностъ и отзывчивостъ и задоволяватъ по единъ справедливъ начинъ нарастналитѣ вече нужди на нашия народъ. Необходимо е, едновременно съ увеличаване земеделското производство съ нашитѣ мѣроприятия, да направимъ, сѣщо така, съ справедливи закони и наредби, щото въ нашата страна да царува съгласие и миръ и да има повече задоволени хора, чрезъ едно **по-справедливо разпредѣление на богатата и на данъчнитѣ и др. тяжести.**

Ето, очертани на кжсо, две отъ задачитѣ на Вашия институтъ: да приобщите усилията си къмъ тѣзи на Министерството на Земеделіето и Държавнитѣ Имоти, за увеличаване въ максималенъ размѣръ на земеделското производство въ страната ни и второ, бидейки близо до народа и познавайки неговитѣ нужди, да дадете помощта си на Управлението въ страната, съ разумни предложения, които отговарятъ на нашитѣ възможности, за да бждатъ задоволявани тѣзи нужди.

Господа,

Много сж задачитѣ, които Ви предстоятъ за разрешаване и много очакватъ отъ Васъ онѣзи, които сж Ви изпратили въ тази Камара.

Азъ се спрѣхъ на две отъ тѣзи задачи, като най-актуални.

Пожелавамъ Ви, съ мѣдри решения и съ задружни усилия да оправдаете надеждитѣ, които сж отправени къмъ Земеделскитѣ Камари у насъ!

**Председателтъ.** Думата има г-нъ Банковъ, главенъ виновникъ за създаването на Земеделскитѣ камари въ България. Той, още като М-ръ на Земеделіето, работѣше за създаването на тоя институтъ и тѣ днесъ сж една радостна действителностъ.

**Банковъ.** Г-нъ Председателю, г-нъ Директоре и г-да членове на Земеделската Камара, благодаря за любезната Ви покана да присѣтствувамъ при откриването на II-то общо годишно събрание.

Ще ми позволите нескромността да Ви отнема малко време, защото се считамъ и азъ единъ отъ виновницитѣ за създаването на този институтъ.